



010000, Нұр-Сұлтан қ., Бейбітшілік к-сі, 11 үй  
тел.: 55-66-31, 55-66-35, факс: 55-72-94

010000, г. Нур-Султан, ул. Бейбитшилик, 11  
тел.: 55-66-31, 55-66-35 факс: 55-72-94

№  
8.09.2022 № 4 ге

**Постановление  
постоянной комиссии  
от 8 сентября 2022 года**

**О газификации столицы**

Постоянная комиссия маслихата города Нур-Султан по вопросам строительства, экологии, транспорта, торговли и жилищно-коммунального хозяйства (далее - постоянная комиссия), заслушав и обсудив информацию о газификации столицы, отмечает следующее.

Строительство газораспределительных сетей реализуется в три этапа.

На сегодняшний день обеспечено подключение потребителей в жилых массивах «Коктал-1», «Коктал-2», «Агродорожок», «Железнодорожный», «Промышленный», «Юго-Восток», «Куйгенжар», «Мичурино», «Интернациональный», а также в трех микрорайонах «Акбидай», «Казахауыл» и в старой части города в районе улицы Потанина. Было выполнено строительство 650 км. сетей газоснабжения.

Доступом к газу обеспечено 14 тысяч абонентов, подключено более 5 тысяч домов.

Также переведены на газ 13 котлов ТЭЦ-1, ТЭЦ-2 (на ТЭЦ-1 семь котлов, на ТЭЦ-2 шесть котлов). В текущем году на ТЭЦ-1 будет переведено на газ еще 3 энергетических котла. Ведутся пуско-наладочные работы по запуску газа на 12 социальных объектах. К газу подключены Центр социального обслуживания «Шарапат», детские сады «Мейржан», «Каракат», «Акканат», школы № 57, 19 и четыре многоквартирных жилых дома. В настоящее время ведутся работы по обеспечению газом школы № 20 и инфекционного Ковид-центра.

На сегодня по городу выдано более 6 тысяч технических условий, проконсультировано более 50 тысяч человек, работа в данном направлении продолжается.

В текущем году начато строительство подводящих сетей газа к районным котельным «Туран», «Тельмана» и к жилым массивам «Ильинка», «Тельмана», «Пригородный», «Family Village», «Ондирис». Строительство внутриквартальных сетей будет начато в 2023 году, по ним в настоящее время ведутся проектно-изыскательские работы.

Таким образом, в 2024 году доступом к газу будет обеспечено около 300 тысяч населения.

В целом газификация жилых массивов и перевод энергоисточников на газ обеспечит снижение выбросов на 40 тысяч тонн в год, а также минимизирует чрезвычайные ситуации, связанных с использованием газовых баллонов.

Приняты следующие меры для оказания содействия населению к переходу на газ: сокращен перечень документов для подключения; выдаются бесплатные приборы учета газа; выделяется денежная компенсация для социально уязвимых слоев населения в размере 413 тысяч тенге; предоставляется рассрочка и беспроцентное кредитование через банки на газификацию дома, в том числе через Халык банк до 750 тысяч тенге на 1,5 года.

В настоящее время АО «КазТрансГаз Аймак» совместно с районными акиматами созданы мобильные группы в жилых массивах, которые обеспечивают выдачу технических условий. Все газораспределительные сети переданы Национальному оператору АО «КазТрансГаз Аймак» для дальнейшего обслуживания и оказания услуг потребителям.

В ходе заседания были озвучены проблемные вопросы подключения к газу юридических лиц, аварийного состояния дорог и тротуаров в местах прокладки газопроводов, недостаточной работы с лицами, относящимися к категории получателей социальной помощи по газификации.

На основании вышеизложенного постоянная комиссия маслихата города Нур-Султан по вопросам строительства, экологии, транспорта, торговли и жилищно-коммунального хозяйства **ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию о газификации столицы принять к сведению.

2. Рекомендовать акимату города Нур-Султан:

продолжить работу по газификации города Нур-Султан;

предоставить информацию о количестве лиц, проживающих в жилых массивах, относящихся к категории получателей социальной помощи по газификации;

провести адресную разъяснительную работу с лицами, относящимися к категории получателей социальной помощи по газификации, об оказываемых мерах государственной поддержки по газификации;

урегулировать вопрос по подключению столичного аэропорта к тем точкам подключения к газу, на которые ранее были выданы технические условия;

принять меры по предоставленным депутатами маслихата фактам разрушенного состояния дорог и тротуаров после проведения инженерных систем газификации;

внести изменения в правовые акты по определению порядка проведения дорожных ремонтных работ на территории охранной зоны газопровода.

на постоянной основе проводить работу с застройщиками, завершающими строительство, о способах подключения к теплу, а также информационно-разъяснительную работу с населением;

разработать техусловия на подключение объектов МСБ к газораспределительным сетям с учетом определенных обязательств для собственников жилых домов, общежитий и др.;

внести предложения по упрощению процедуры выдачи техусловий на подключение к газу вновь возводимых МЖК.

3. Обеспечить предоставление информации по исполнению настоящего постановления в городской маслихат в месячный срок.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянную комиссию маслихата города Нур-Султан по вопросам строительства, экологии, транспорта, торговли и жилищно-коммунального хозяйства.

**Председатель заседания –  
член постоянной комиссии  
маслихата города Нур-Султан по  
вопросам строительства, экологии,  
транспорта, торговли и  
жилищно-коммунального хозяйства**



**А. Смагулов**